



### 大雾天气对京珠高速鹤壁段

#### 不影响

市民郭先生来电反映：由于大雾天气的影响，京珠高速公路部分路段临时关闭，不知道鹤壁段会不会因此受到影响。

鹤壁高速交警大队回复：京珠高速鹤壁段基本没有受到天气影响，将正常开放。晨报见习记者 李崇沈道远

### 包子馅里有泥巴

#### 不卫生

山城区李女士来电反映：2月1日中午，她在山城区长风路买了一个素包子，吃到一半时，惊奇地发现包子里的韭菜没洗，上面还有泥巴，太不卫生了。

晨报见习记者 柯其其

### 公交车上女孩脏话连篇

#### 不文明

鹤山区刘女士来电反映：2月1日上午乘坐1路公交车时，遇到了两个年轻女孩，她们一上车就不停地说某一个朋友不好，因为每句话都带脏字，一车人听着她们骂了一路。刘女士感觉这样很不文明。

晨报见习记者 柯其其

### 点菜少要价高

#### 不合理

市民王女士来电反映：2月1日，她和朋友一起在新城区一家餐厅吃饭，当时只要了几碗面，付账时却发现多收了几元，店主张菜点得少所以价格另算。最终店主按照原价格重新算了账，不过王女士心里却不是滋味儿，店家怎么能够因为顾客点菜少就按两种价位收钱，这样太不合理了。

晨报见习记者 张凯培

### 餐桌旁给孩子把尿

#### 不合适

市民宋女士来电反映：2月1日晚她在新区一家快餐店就餐，邻桌客人却在餐桌前给孩子把起尿来，让人反胃。宋女士说，饭店是公共场所，孩子的家长应该提高素质。

该餐饮店负责人回复：对这种情况工作人员不好干预，希望顾客自己能够提高素质，文明就餐。

晨报见习记者 张凯培

### 超市电子秤“吞钱”

#### 不应该

新区任女士来电反映：她到新区某大型超市购物后，发现称过的蔬菜零售价和蔬菜区的标价不符，她又回去找到服务员，服务员解释说可能是那台电子秤出了毛病，又换了一台电子秤才解决问题。

晨报见习记者 王帅

# 市民发现“糖脂宁”可举报

晨报讯（见习记者 郭坤 沈道远）近期，新疆两名糖尿病患者服用“糖脂宁胶囊”（标识为“广西平南制药厂”、批号为081101）致死事件引起鹤壁市民广泛关注。2月2日，记者从市食品药品监督管理局获悉，目前，我市尚未发现此批药品。

市食品药品监督管理局药品

稽查大队队长告诉记者，日前卫生部发出关于立即停用“糖脂宁胶囊”的紧急通知，要求各级各类医疗机构要立即对标识为“广西平南制药厂”的“糖脂宁胶囊”做好登记工作，并报送当地药品检验机构检验，确定药品合格后方可继续使用。

市食品药品监督管理局1月

30日接到省食品药品监督管理局的紧急通知后，立即组织人员对全市各大医疗机构、药品批发企业、零售商店进行了排查。

从检查结果来看，我市暂未发现该批号的“糖脂宁胶囊”。

据了解，1月17日和19日，新疆喀什莎车县两名糖

尿病患者服用“糖脂宁胶囊”后死亡，导致患者死亡的药品标识为“广西平南制药厂”生产的批号为081101的“糖脂宁胶囊”，经相关部门调查，该药品为假冒产品，药品中非法添加了化学物质“格列本脲”。

“格列本脲”有副作用，可导致低血糖、皮肤红斑、

皮疹、光敏感等症状，被禁止加入保健药品。

市药监部门表示，他们将强化监管，加大排查力度，同时提醒广大群众，如果在医疗机构或是其他药品零售单位等地发现批号为081101的“糖脂宁胶囊”，应及时向市县药监部门举报，举报电话3328377、3327855。



春天来了

2月1日，一对母子正在浚县体育场放风筝。春节过后我市气温上升，天气转暖，家长们带领孩子纷纷来到户外进行体育活动，让孩子们在放松心情放飞快乐的同时，感受春天到来的气息。

晨报见习记者 王民 摄

## “年货垃圾”浪费惊人

晨报讯（记者 柯其其）“虽说如今生活好了，不愁吃穿，可也不能这样浪费啊！你看这成盒的黄瓜和茄子都扔掉了，还有枣糕和馒头，这么多吃的都白白扔掉真是让人心疼。”2月2日，在山城区长风路负责清理垃圾的环卫工李师傅说。

据李师傅介绍，每到春节过后，生活垃圾的数量都要比平常翻一番，其中有许多是发霉的年货，这些年货埋在垃圾堆里看着十分可惜。虽说平常也有剩剩饭的，但是不多，到了春节浪费食物的现象就非常严重。

记者在采访中了解到，春节过后，不少市民都有扔“年货垃圾”的记录。市民王女士表示，春节之前，准备了不

少过年食物，如肉、水果、蔬菜等，但在春节期间吃得并不多，由于存放时间较长，水果和蔬菜都烂了，所以只能扔掉。

市民陈大妈从正月初五就开始清理“年货垃圾”了。由于春节孩子们都回来，所以她在年前就开始炖排骨、炸带鱼、蒸枣糕，而香蕉、橘子、葡萄等水果更是成箱买。但孩子们对这些食物的兴趣并不大，除了蔬菜受欢迎外，肉和水果吃不完，只好扔进了垃圾箱。

说起“年货垃圾”多的原因，市民们都表示，按照“办年

货”的习俗，春节之前，家家户户吃的用的都要准备一大堆，而春节期间因为要走亲戚，很少在自己家里吃饭，加上平时生活也很好，肉和水果都是家常食品，所以过年时吃不了多少东西。年货放的时间一长容易变质，只好扔掉。

接受采访的市民都表示，“年货垃圾”也是一种浪费，要杜绝这种浪费需要逐步改变集中“办年货”的习俗。

如今，春节期间超市也一直营业，各种商品都不缺，市民完全可以像平时一样随时随买。

刘师傅介绍说，前来按摩的顾客大多都是“假日综合征”的表现，有的睡眠不好，有的身体不适。

刘师傅分析说，过年期间，很多人作息不规律，睡眠少，睡眠质量差。还有不少人长时间玩电脑或者打麻将，致使腰、颈椎以及肩胛等部位劳累酸痛。这些都需要及时调整，最好的方法是多到户外进行一些体育锻炼。

### 过年也很累

## 按摩店节后生意火

晨报讯（见习记者 李潇潇）春节7天长假结束了，人们又纷纷投入到紧张的工作中，然而记者发现，过年后感到疲惫去按摩的市民竟然增加了许多。

“这几天生意很好，一天接待二十多名顾客，是平时的两倍！”2月1日上午，在新区卫河路上一家按摩店内，按摩师刘师傅边为顾客做按摩边向记者说。

正在做按摩的严女士告

诉记者，这个年过得挺累，每天要给一大家子准备三餐，天天围着厨房转，肩周炎的老毛病又犯了，只好来做按摩缓解一下疼痛。“过年虽然是个高兴事，但对我们这些家庭主妇来说并不轻松，真是挺累人的。”

坐在店内沙发上排队等候的李先生也觉得这个年过得并不轻松。他说，好不容易等到放假想好好休息一下，可是表弟一家从外地回

来过年，假期里自己几乎全程陪着他们游玩了市内大大小小五六个景点，又是爬山又是逛街，还陪着他们打麻将，身体真有点吃不消，来按摩是想放松一下。

记者看到，尽管已经是上午10时30分了，但在店内等候的仍有三名客人。

刘师傅说，从初五开始，每天都差不多要接待二十多名顾客，要忙到晚上10时左右，工作量基本上是平时的

## 公交IC卡新政八折刷到底

晨报讯（见习记者 王飞霞 张慧）“现在经常到新区，还是办张公交卡比较划算。虽然五路快运还不能刷卡，但是买票时如果出示公交卡的话，也可以享受八折优惠，而且现在带人刷卡同样是八折的优惠价，比以前的九折更省钱了！”正准备办卡的周女士高兴地告诉记者。

2月1日上午，记者来到山城区公交公司IC充值中心。10时左右，前来办卡的人络绎不绝，很多人都在仔细阅读着墙上的公交卡实施细则。

记者询问刷卡的优惠政策是否正在实施时，充值中心的工作人员介绍说，公司从2009年的1月1日起就已经开始实施新政策了，包括之前任何时候办理的公交卡在內，无论刷几次都是打八折。

## 私涨票价成申诉热点

晨报讯（见习记者 李可）2月2日，记者从市工商局了解到，春节期间，12315指挥中心共受理消费者咨询72起，申诉45起，其中私涨票价问题成为节日期间最大申诉热点。

据了解，春节期间共受理咨询、申诉举报117起，申诉数量较去年同期有所下降，私涨票价成为最大热点，其中包括公交车车票涨价、澡堂票价涨价、出租车涨价等。涉及细节有：多路公交车私自大幅涨价；洗澡涨价、持有的澡票不能使用必须使用现金、洗澡限时；出租车起步价私自上涨、不打表等。

另外，也有消费者得不到发票；短信收费陷阱、欺诈等投诉也成为热点。

12315工作人员提醒：消费者在消费过程中要谨慎，尽量选择信誉度高的商家，一旦权利受到侵害，要及时向有关部门举报和申诉。